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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Sanayi ve Teknoloji Bakanı Sayın Mehmet Fatih KAÇIR tarafından

Anayasanın 98’inci, TBMM içtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak
yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Dr. M. Sezgin TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

1. Sanayi üretim verileri incelendiğinde, 2021-2025 döneminde Ocak aylarında üretim düzeyinde
bir artış görülmekle birlikte, yıllık artış hızının düşüş eğiliminde olduğu gözlemlenmektedir. Bu
durumun temel nedenleri nelerdir? Sanayi üretimindeki bu düşük performansı iyileştirmek için
Bakanlığınızın almayı planladığı somut adımlar nelerdir?

2. Mevsim ve takvim etkisinden arındırılmış verilere göre. Ocak 2024'te sanayi üretiminin bir
önceki aya (Aralık 2023) göre %2,3 gerilemesi, sanayi sektöründeki darboğazları ortaya
koymaktadır. Bu gerilemenin önüne geçmek ve sanayi üretimini canlandırmak için
Bakanlığınızın öncelikli politikaları nelerdir?

3. Türk sanayisinin yıllardır gelişme kaydedememesi ve yerinde saymasının temel nedenlerinden
biri olarak, kaynakların yanlış kullanımı gösterilmektedir. Bütçeden sanayiye ayrılan
kaynakların yetersizliği ve bu kaynakların verimsiz yatırımlara aktarılması, sanayicinin destek
bulamaması gibi sorunların çözümü için Bakanlığınızın ne gibi önlemler aldığı veya almayı
planladığı bilgilerine ulaşmak istiyoruz.

4. Sanayi sektörünün büyüme ve istihdam üzerindeki etkisi son yıllarda oldukça sınırlı kalmıştır.
Özellikle 2023 yılında kaydedilen büyümede sanayinin katkısının neredeyse yok denecek
kadar az olması, sektörün ciddi bir darboğazda olduğunu göstermektedir. Sanayi sektörünün
büyümeye ve istihdama daha fazla katkı sağlaması için Bakanlığınızın uzun vadeli stratejik
planları nelerdir?

5. Sanayicilere ucuz finansman sağlanması ve destek mekanizmalarının güçlendirilmesi, sanayi
üretiminin artırılmasında kritik bir rol oynamaktadır. Bakanlığınız, sanayicilere daha uygun
koşullarda finansman imkanı sunmak ve üretimi teşvik etmek için hangi adımları atmayı
planlamaktadır? Bu konuda kamu-özel sektör iş birliği kapsamında ne gibi çalışmalar
yürütülmektedir?

6. Sanayi sektöründe yapılan yatırımların verimliliği konusunda ciddi eleştiriler bulunmaktadır.
Özellikle üretim, istihdam ve vergi gelirlerine katkı sağlamayan, sürekli maliyet yükü oluşturan
yatırımların önüne geçmek için Bakanlığınızın ne gibi denetim mekanizmaları bulunmaktadır?

Bu tür yatırımların önlenmesi için alınan tedbirler nelerdir?

7. Sanayi sektörünün rekabet gücünü artırmak ve ihracat kapasitesini geliştirmek için
Bakanlığınızın yürüttüğü çalışmalar nelerdir? Özellikle teknolojik dönüşüm ve dijitalleşme
alanında sanayi sektörünün desteklenmesine yönelik somut adımlar atılmakta mıdır?

8. Sanayi üretimindeki düşük performansın Türkiye ekonomisi üzerindeki uzun vadeli etkileri

neler olabilir? Bu durumun önüne geçmek için Bakanlığınızın öngördüğü acil ve uzun vadeli
çözüm önerileri nelerdir?


